

# 国企便民“裁缝铺”首次开进副中心

## 另外一家门店将于近期亮相朗清园社区



修衣改衣服区,店员正坐在缝纫机前忙碌。记者 邓伟/摄



店里还可提供服装订制服务,满足居民多元化需求。

本报讯(记者 孙杰)裤子改短、边儿,上衣换拉链,外套肥改瘦,西服衬衫专业熨烫……9月10日,北京时尚控股旗下京工集团“京工1961”通州北苑店开门迎客。便民服务扎根社区,受到周边居民的一致点赞。这家社区店是“京工1961”第16家店铺,也是进入北京城市副中心开设的第一家店铺。

“这回就好了,裁缝铺真开到家门口!”家住万方家园锦园的李阿姨,得知店铺开张,甭提多开心。开店第一天,她就搀扶着老伴儿来到店里,告诉店长:“我老伴儿这裤腿儿有点长,穿起来不利索,您给改短点儿。”李阿姨说,过

去要改件衣服,得坐9路公交车到云景里附近的一家店,真是费尽周折。

“京工1961”通州北苑店位于北苑一路1号院4号楼1层102,毗邻万达广场,距北苑地铁站470米,周边覆盖3个社区。裁缝铺可为周边机关事业单位、商务楼宇和社区居民,提供全方位的服装服饰专业服务。

80平方米的裁缝铺,一进门就是修衣改衣服服务区,店员正坐在缝纫机前忙碌着。该店店长介绍,裁缝铺既能提供专业化、标准化的修衣改衣,还为周边居民订制“雷蒙”“伊里兰”等品牌服装,满足社区百姓在穿衣方面的多元化需求。

不仅如此,小小的裁缝铺里,还配备了自助针线盒、血压计、体脂秤、雨伞、充电器、擦鞋器、急救箱、图书等便民用品,搭载着七零八碎的各式便民服务。

也不光是开一家门面这么简单。据介绍,“京工1961”以“服务+零售+互联网”为特色,线上线下相结合是一大亮点。目前“京工1961”线上商城已上线运营,市民不仅可通过线上商城预订修衣改衣服,还可以进行成衣定制、西服高级定制、羽绒服定制等。另外,线上商城还销售京工集团旗下各品牌的多门类服装服饰,以及部分日化和生活用品。

“京工1961”裁缝铺目前已在丰台、朝阳、海淀、西城等区域开设15家便民门店。据了解,此次“京工1961”通州北苑店是企业精准布局,参与城市副中心建设的成果之一。京工集团党委副书记、总经理朱华斌表示,像“雷蒙”“伊里兰”等品牌,在京城百姓心中是有一定知名度的老品牌,通过“京工1961”社区服务平台,也希望让大家更加近距离地感受到老品牌的匠心传承和时尚品质,重新唤起粉丝们对老品牌的喜爱。

今年底,“京工1961”开店数量将达到20家,其中副中心另外一家门店将于近期在朗清园社区亮相。

# 马驹桥镇再添上万平米新商圈

## 新老商圈招商促销齐发力 加速消费市场升温

本报讯(记者 代金光 通讯员 张铁斌)即将崛起的上万平方米新商圈——河马逸生活广场,餐饮、教育、超市等商业纷纷入驻,正加紧装修,开业在即;百姓钟爱的老商圈——百尚生活广场推出一系列打折促销优惠活动,让居民尽享实惠。目前,在消费季的带动下,马驹桥镇新老商圈招商促销齐发力,加速消费市场人气回暖、消费信心回升、消费市场回补。

河马逸生活广场位于珠江四季悦城南侧底商,现全业态火爆招商中,随着餐饮小吃、休闲娱乐、教育培训、养生美容、生活超市等商业入驻,马驹桥镇再添一处上万平方米的商圈。据了解,河马逸生活广场附近有多个高人住率小区,周边配套完善,交通便利。“我们将多元业态资源整合,营造一站式生活服务体验,商居综合体,实现居住与商业全方位互补共赢。”该项目相关负责人说。

进入该广场,一家名为8094搏击拳场的餐厅引起了记者注意。该主题餐厅是一家汇集搏击比赛、慢摇吧、名人驻唱、娱乐竞猜、海鲜红酒、烧烤啤酒等时尚元素为一体的网红娱乐餐厅。餐厅内设有拳击台、慢摇吧、酒吧、烧烤区和海鲜火锅包间。整体装修风格简约时尚的工业风格,搭配各色灯光,充满热情和浪漫气息。

据该主题餐厅创始人程加盛介绍,餐厅将引入搏击赛事“终极勇士

世界格斗精英赛”,由职业搏击运动员上台表演,以娱乐赛事为主题,为周边居民尤其是年轻人打造一个工作之余可以彻底放松身心的休闲场所。消费者可以在享用美味的同时,还能观看现场比赛,参与欢乐竞猜。餐厅装修即将完成,预计国庆节后对外营业。

目前,除了经营模式新颖的主题餐厅,还有贝乐迪幼儿园、汽车美容装饰、沐霖居潮肉坊、蓝雅美容、生活超市、足道馆、社区药店等10多家自营品牌店入驻河马逸生活广场。

这处新商圈即将崛起,那边一直以来深受百姓喜爱的老商圈百尚生活广场,餐饮纷纷推出一系列促销活动,打造马驹桥镇夜经济文化,让消费者得到更多实惠。

青岛经典熟啤每杯9.9元、消费满300元赠送德律风娃娃一份、炭烤肉拼盘158元……记者看到,首客生鲜市集内美食消费季和烧烤啤酒节火热进行中,各种促销活动让人目不暇接,将持续至10月31日。

百年传承的紫光园促销更是延至11月底,活动包括北京消费券满减、大众点评85元抵100元、储值卡充值10000元送2000元,以及会员卡积分返8%、会员凭短信点1斤烤羊排送扎啤3升等等。

随着马驹桥镇重启消费季,越来越多的商家开启促销模式,进一步释放消费潜力,不断加速消费市场升温。

# 入户走访、了解诉求、推动解决……

## 社区“敲门行动”聚民智解民忧

本报讯(记者 田兆玉)对于群众反映的问题、困难,能给予当场答复解决的当场解决;短期内不能解决的,三天之内给予答复。连日来,梨园镇通过“敲门行动”入户走访,听民意、解民忧、聚民智,打通服务群众的“最后一公里”。

“您好,我们是居委会的,想跟您了解一下情况,您对咱们小区疫情防控、物业管理、垃圾分类工作是否满意,有什么意见和建议?”近日一大早,曼城家园社区党支部书记张晓雪和社区工作者、物业人员、志愿者,在职党员们兵分几路,以挨家挨户敲门走访的方式听民意问需。“都挺满意的,垃圾分类不错,物业服务也不错,就是希望以后咱们社区活动能再丰富一点。”居民们畅所欲言,表达内心想法。

在怡然世家小区,居委会刚成立不久,借助这次“敲门行动”,社工们也和居民们照了个“脸熟”。社区工作人员田甜说:“走访过程中,有志愿者、在职党员帮助我们,有些居民还希望参加社区志愿服务队,对于停车位、垃圾分类等问题给出了建议,我们都进行了记录整理,这些都是基层

群众的声音,是大家的智慧。”

走访过程中,工作人员与居民“零距离”沟通交流。针对居民反映的问题、困难,能给予当场答复解决的当场解决;对于短期内不能解决的,三天之内给予答复,及时向居民做好解释工作,同时建立问题台账,制定整改方案及措施。对符合政策要求可以解决,但涉及到多个部门的,社区则向居民作出承诺,及时向包片领导、包村包社区干部反馈,通过“支部吹哨、部门报到”的方式,联合各部门为民解忧。

截至目前,全镇参与入户走访活动累计11368人次,共走访居民5524户;收集问题1546项,所有问题均已答复,解决率为84.44%。目前,仍有部分问题未得到有效解决,主要涉及停车难、活动场所不足等问题,相关部门会继续跟进处理。

梨园镇相关负责人表示,通过此次入户走访活动,为今后村、居有针对性地开展各类便民服务工作,建设和谐社区奠定了基础,充分发挥了社区在听民意、解民忧、聚民智、联系和服务群众方面的重要作用。

# 昔日垃圾坑变身食用菌主题公园

## 美丽乡村建设走创意路,从环境美迈向产业美

本报讯(记者 田兆玉)早饭后带小孙子到公园玩沙、赏景,晚饭后有时间和老姐妹一起跳舞、遛弯,偶尔穿上艳丽的服装拍照“打卡”……在美丽乡村建设中,位于副中心南部的永乐店镇老槐庄村,在历时半年后,将泛着臭味的垃圾坑打造成一座食用菌主题公园,这里不仅有舞台、足球场、儿童沙坑,还有关于该镇特色蘑菇的简介。公园的建成,极大丰富了村民的休闲娱乐生活,为下一步村内发展采摘、民宿等产业打下了坚实基础。

“玩沙子喽,带上你的小汽车,奶奶蹬三轮车。”近日上午9点,收拾完家务的朱会芹,带着小孙子,来到了村里刚刚建好的公园。公园大门口有几朵巨型卡通蘑菇模型,左边大门上挂着“老槐庄村大钱坑食用菌主题公园”的招牌。走进公园,让人眼前一亮,蜿蜒曲折的木质回廊,廊下流水潺潺,朵朵莲花中零星盛开着几朵洁白的荷花。远处绿地,有凉亭,有儿童沙坑,有足球场,还有供村民跳舞唱歌才艺的小舞台。公园的修建,也改变了村民们的文化生活,“以前带着孩子没地儿可去,村口有一个小公园,但因为离大马路特别近,很少去。这个食用菌主题公园不一样,就在村里边,还有小孩喜欢的沙坑,特别适合孩子玩耍。”朱会芹说,现在她每天都会带着小孙子过来玩,有时候孩子玩着沙子,她就坐在一旁看花、赏景,“公园里花特别多,五颜六色的,看得人心情都好了。”



公园内木质回廊蜿蜒曲折,成为村民遛弯休闲好去处。记者 唐建/摄

上建起了舞台、广场、足球场、儿童娱乐设施。

“咱们村的食用菌产业不能扔,还得重点打造。”马凤强说,“公园紧挨着采摘大棚,咱们可以把二者连接起来,游客来采摘,还能逛公园,一举两得。”在公园建设中,村里融入了“食用菌主题”,除了各类蘑菇简介外,还将提示牌、垃圾桶等都设计成了蘑菇形状。大片的草地以及远处的树林,让公园错落有致,绿意盎然。占地27亩的公园,绿化面积达到80%以上,种植花卉10余种,成了村民家门口的“大氧吧”,孩子们不仅有了了一片绿色健康的游乐场,还能边玩边学食用菌知识。

据了解,永乐店镇食用菌产业起步于2004年,产业发展经历了“从无到有,从小到大”的过程,全镇食用菌种植种

类包括香菇、平菇、金针菇、杏鲍菇、白灵菇、毛木耳、鸡腿菇、猪肚菇、长根菇、大球盖菇、灵芝、双孢菇、秀珍菇等数十个品种。作为镇里的食用菌专业村,老槐庄村在进行美丽乡村建设及村内产业规划中,不断完善产业链,致力于打造集吃、逛、玩、摘、宿、购等于一体的多元文化旅游产业。

食用菌主题公园的建成,为老槐庄村村民休闲娱乐生活提供了极大便利,邻村的村民也慕名前来,傍晚时分公园内热闹非凡。“我们想以食用菌主题公园为中心,带动食用菌基地、老槐庄村农家院、体验农庄、民宿、餐饮等多个行业的发展。”马凤强说,食用菌主题公园建成后,与村口公园、文化站、村内绿化、食用菌主题展览馆、食用菌主题餐厅、食用菌主题文化展览馆、食用菌产业形成链式结构,有利于打造产业和观光旅游

一体化发展格局。

在美丽乡村建设中,我区多个村庄开启“创意之路”,纷纷将产业转型、发展规划与美丽乡村建设相结合。永乐店镇德仁务前街村通过与艺术家携手,把一处闲置的民宅改造成富有艺术色彩的“核桃小院”,实现了乡野屋舍与现代艺术的完美融合,同时为村内吸引了大量艺术家,无形提升了村民的艺术素养;西集镇车屯村推进美丽乡村建设的同时,大力发展现代农业产业,带领村民增收致富,摸索出了一条村社共建与集体经济双赢的新路径。

美丽乡村建设,实现可持续发展至关重要,产业项目是支撑,要想实现“富上加富”,还需因地制宜发展农业、观光旅游业以及新兴产业,推动美丽乡村从环境美迈向产业美。

# 垃圾分类享实惠 收集空盒换牛奶

## 每月三天可兑换 地点设在后北营家园小区

本报讯(记者 金耀飞)喝完的牛奶盒换牛奶,让您的垃圾变废为宝——日前,潞城镇后北营家园携手某乳业企业开展垃圾分类“集空盒换牛奶”活动,每个月分别在5、15、25日三天进行。

牛奶盒换牛奶,让垃圾减量,该活动是后北营家园小区推进垃圾分类工作的新举措之一。早在今年8月,后北营家园小区就曾开展该项活动,至此已举办两次。活动中,大家陆续带着洗干净整理好的奶盒来到现场。

兑换地点就设在后北营家园小区,10个牛奶纸盒即可兑换1盒鲜牛奶,时间定在每月5日、15日、25日的上午8点至11点以及下午4点至8点。

考虑到小区有许多年长的居民,有的还没有智能手机,工作人员现场提供指导服务,帮助大家顺利兑换。

所有奶盒都可以兑换鲜牛奶吗?工作人员介绍,塑料奶盒是不能参与的,只限牛奶纸盒或纸袋;同时包装纸盒或纸袋不能有太大的破损,需洗净、压平方便储存。此外,为了保证更多的人享受到这个福利,每人每月限兑换三份,每天限兑换一份。

值得一提的是,空奶盒换牛奶活动不局限于潞城镇居民,感兴趣的市民均可参与。

据悉,为了保证品质,兑换活动结束后3至5天内,将统一为居民把牛奶配送到家。

# 新华街道政务服务大厅全新亮相

## 一门办理一窗通办 居民办事提速增效

本报讯(记者 郭丽君)“现在街道政务服务大厅不仅环境好,办事也更加方便了。”昨日,前来办理社保的意园小区居民陈亮在工作人员的耐心讲解下,很快就了解了办理流程,他满怀感激地说。

目前,新华街道政务服务大厅整体升级改造后正式投入使用。如今,全新亮相的大厅不仅更加宽敞明亮,服务功能也得到进一步完善,推行“一门办理”“一窗通办”服务。

改造后,由原来各部门独立窗口统一为综合窗口,并启用了新的取号机,办理业务只需要一个窗口就能“一站式”搞定,省去多个窗口排队、流程多、手续多的麻烦。

为解决因办事人时间不便无法办理业务的难题,大厅开展延时服务。通过“早晚弹性办”、“午间不间断”和“周末不休息”服务,满足办事人错峰办理、午间办理及预约办理的需求,解决因工作或其他事情未能及时办理业务

的问题。

在配套服务方面,按照“能用则用、配备齐全、功能到位”的原则,配备网络智能办公设备,安装电子显示屏、电子监控系统等;设置自助查询机、等候椅、饮水机、老花镜、无障碍通道等,方便办事人。安装电子显示屏和短信群发机,及时发布重要信息和政策。提供复印、打印服务,并印制了便民服务手册,手册内容包含大厅办事的流程、时限、提交材料和咨询电话等,使居民对

所办事项心中有数,少跑冤枉路。同时,还有专职引导员为办事人做好引导告知工作。

为进一步提升便民服务质量及满意度,大厅特增设满意度评价系统,办事人可第一时间对业务办理结果、工作人员服务态度进行评价。

接下来,新华街道将进一步优化提升为民服务工作质量和水平,不断增强群众的获得感和幸福感,打通服务群众的“最后一公里”。

# “十一”假期可出游吗? 疾控专家最新解读

本报讯(记者 苏越)近日,今年国庆中秋放假安排公布:10月1日(星期四)至8日(星期四)放假调休,共8天。

作为今年的最后一个长假,你打算怎么过?秋季来临气温下降,境外输入病例不断,这个假期可以放心出游吗?

对此,9月8日晚,中国疾病预防控制中心流行病学首席专家吴尊友在接受央视《新闻1+1》采访时表示,中国境内存在新冠病毒的地方,主要是在隔离或住院的病人当中,和(相

关的)实验室里,社会层面是没有病毒的。从新冠肺炎防控角度来看,国庆节到国内各地去旅游,应该没有什么需要警惕的。

对于境外输入病例,吴尊友表示,经过半年多的防控实践,我们对境外输入防控的认识和能力在提高,可以逐步放开航线、逐步增加境外输入的人员,只要输入的病例数和隔离的人数在控制范围以内,就不会造成失控状况。因为对于输入病例是闭环管理,对居民来说不会有太大影响。